

集资诈骗盯上老年人 老友们，养老投资需谨慎

如今随着生活水平提高，口袋里有闲钱的老百姓有了增值保值的理财需求。越来越多的老年朋友也将养老钱投入理财行业希望增值，但他们投资渠道不多，和社会接触少，分辨能力弱，容易被一些不法分子趁机盯上，掉进投资陷阱，成为非法金融活动的受害者。这也使得近年来针对老年人的以“投资理财”为幌子实为非法集资的案例频发。

案例：

四五十万的养老钱血本无归

今年70多岁的何阿姨这段时间心情很沉闷。原本想通过投资理财能赚点钱，没想到前后投资的四五十万家庭积蓄血本无归。这一打击，让她原本就不好的身体更加不堪。

两年多前，在一起锻炼身体的朋友向何阿姨介绍，有家投资公司售卖一款所谓的理财产品，3个月期，年化收益率有8.6%，高于银行利息。朋友买了，而且已经拿到了利息。听到有这么好的事，何阿姨心动了，便从银行取出1万元购买了该款理财产品。果然，3个月后账户上如期收到了利息。尝到甜头的她又追加了投资。

之后，何阿姨在理财投资上的热情越来越高涨，先后在多家投资公司办理购买多款理财产品或是助业贷款，有不同期限、不同的年化收益率。有些是朋友推荐的，有些是在公园和附近超市碰到的业务员介绍的。为谨慎起见，她每次都上门了解情况，看到对方有办公地点和营业执照，听介绍看资料也挺正规，便放心购买。

直到今年5月份，何阿姨与其中一家投资公司业务员联系时发现对方停机了，跑到公司一看，居然关门了。后来，其他几家投资公司也相继暴露出无力支付利息、拿不回本金等情况。这时，何阿姨才知道自己受骗了。损失这么多辛苦攒起来的养老钱，老人欲哭无泪。刚开始，她还不告诉家人。纸包不住火，得知情况后的家人也和她闹了矛盾。最后她向公安部门报警。

现状：

非法集资老年受害群体 达到三分之一

“近年来，一些不法分子以投资理财为幌子，对社会公众承诺高收益来吸收公众存款。在我们接触到的非法集资类案件中，老年人受害群体的比例达到三分之一甚至更高。”业内人士说，目前针对老年人实施的非法集资诈骗手法主要集中为两种。

像何阿姨遭遇的，时下常见的高收益P2P理财。不法分子利用这种新型的互联网借贷模式，承诺高额回报、虚构或夸大投资项目、虚假宣传造势等，让老年人一步步落入陷阱。在警方办理的案件中，最高的年化收益率达到15%。这些投资公司都是没有经过国家金融机构正式审批的机构和平台，从事一些非法吸收公众存款的活动。资金链断裂，或者问题暴露就卷铺盖走人。

还有一种手法就是购物消费返利。一些网站或者机构宣称“购物”后一段时间内可分批返还购物款，吸引社会公众投入资金。有一些返利网站还将返利金额与参与人员邀请参加的人数挂钩，成为发展下线会员式的类传销平台。这种运行模式一旦资金链断裂，参与人员将面临严重损失。

预防：

增强老年人 金融防范意识

老年朋友若要投资，首先要有端正的心态，不要抱有侥幸心理，贪婪的心态，不要轻信一些高额收益的理财产品。购买理财产品时，不要被“天上掉馅饼”的夸大宣传所蒙蔽，一定要多方查证，了解产品具体是什么样的形式和模式。要选择国家金融机构认可及批准的正规机构或平台办理业务。有些投资公司虽然有完善的注册资料，但仍要小心，最好询问对方的审批金融机构，再去相应的金融机构（银监部门、证监部门、保监部门、人民银行）核实其合法性，避免上当受骗。

同时，针对有投资意愿的老人，作为子女要多给父母普法，增强他们的防范意识，认识到非法集资的本质和危害，提高辨别能力。提醒父母不要盲目相信高额回报等不实承诺。遇到老人无法正确辨别的情况时，子女更应多关注老人动态。

(综合)

老年理财指南 你“稳”了吗？

人到老年，存款有一定积累，生活越发悠闲，领着一笔养老钱，过着一定舒适程度的生活。

现在许多老年人也紧跟着时代的潮流，他们用微信发语音、开视频，网购、理财等，不肯做一个被时代“遗弃”的人。然而很多居心不良的人，将骗钱的手段运用到了老年人的身上，比如一些高收益的理财产品、各种没用处的保险等等。

年岁稍大的投资人，嘉丰瑞德理财师建议这类人群的理财中心应该以“稳”为主，如稳利精选组合这样类型的产品，不要过去去追求高收益理财产品。配置理财产品时，拿不准主意，也可寻求一些专业的财富管理机构，咨询专家人事的投资建议。那么老年人理财都可以考虑哪些投资呢？

1-10万建议货币基金、P2P

货币基金是一种适合小部分资金存放，比银行活期存款利率稍高。并且由于货币基金将社会闲散资金聚集后，专门投向风险小的货币市场工具，所以安全性相对较高。并且货币基金可以随时存取，每日计算收益。

互联网金融近年来兴起，P2P在强监管之下走向合规化，收益差不多在6-12%。不过由于早前，P2P金融闹出过不少风波，所以投资人对于P2P的信任度还是较低。

但是老年人选择P2P尤其要注意，切莫听人推荐，可以咨询自己儿女，投资P2P也尽量选择背景强大的平台，尽量以短期标为主。

10万以上建议银行理财、国债

银行一直以一个“靠谱”形象存在着，所以银行推出的理财产品也自然而然的会得到广大投资人的信赖。

有理财师表示，银行理财产品分保证收益型和非保证收益型，保证者风险较小，收益低，非保证风险高，收益相对高。在选购银行理财产品时，一定要注意区分预期收益、年化收益等多种问题。

避免在签认购合同时，遇到一些“霸王条款”，或是客户经理一些偷换概念的说法，导致自我资金受损，最后达不到承诺的预期收益。国债和银行定期存款都是比较稳当的方式，虽说收益不算太高，但力求“稳健”。

而对于家庭资产过高的人群，市场中

也会有很多适合这类资产状况的投资人的理财产品如诺亚方舟NPA投资计划等，皆以稳健型为主，并且收益丰厚可观。

保险配置进一步提高保障

老人年龄到一定程度，一定要多注意保险的配置，如配置一些重疾险、意外险、医疗保险等。购买这些险种，最好在50岁之前开始购买，需要特别注意的是，分红性保险不建议老年人购买。

总之，老人在投资理财方面一定要谨慎，稳字当先，在挑选理财产品时应多倾向于稳健型。并在一定程度上，老人需要为生活保障作出提前规划，不必要在老年时期还让自己的资产冒险，应多以享乐为主。

(嘉丰瑞德)

ICBC 中国工商银行

工行打造便民生活缴费快速通道

据悉，中国工商银行近年来围绕便民缴费打造的“工银e缴费”服务平台已覆盖全国大部分城市和日常缴费项目，如电费类缴费服务已覆盖全国292个地级及以上城市，覆盖率达90%。通过“工银e缴费”，居民无需前往各公用事业收费企业或银行网点，足不出户便可使用工商银行的网上银行或者手机银行快捷高效地办理各类缴费业务。

目前工商银行“工银e缴费”服务平台提供缴费服务已达41种，根据与

居民生活的密切程度将缴费项目分为三类，其中基础生活类涵盖水电燃气、通讯费、电视费、暖气费等，其他生活类涵盖党团工会费、交通罚款、公交充值、ETC充值等，商业服务类涵盖教育培训费、物业服务费等收费。

同时，对于公用事业收费企业而言，接入“工银e缴费”后就可以使用工商银行的网银自助查询、下载缴费明细，随时随地掌握收款情况，简化了收费流程，节约了财务成本。



中国建设银行 China Construction Bank

建行“快贷” “快”人一步

国内金融系统首个全流程线上自助个人贷款产品——建行“快贷”自2014年推出以来，已得到了客户、市场和同业的一致认可。截至2016年末，快贷产品已经累计服务客户超过200万户，贷款投放超过700亿元，获得了市场和广大客户的认可和好评。仅2017年春节除夕当天，“快贷”新增客户就超过20万户，有效满足了居民大众春节假期消费旺盛和短期资金使用量大的需求。

据了解，建行“快贷”基于互联网技术创新，足不出户，可在建行手机银行、网上银行、智慧柜员机自助办理，“秒申、秒审、

秒签”3步即完成所有流程，实现了“贷款闪电搞定”，又基于大数据信息模型的科学化筛选，解决了客户评价难的问题。建行以优惠的利率满足低至千元的贷款需求，实实在在帮助更多客户满足消费需求、提升生活质量。

建行“快贷”也为小微企业主融资开辟了新领域，方便、快捷地获得低成本融资成为现实。贷款用途覆盖居民各类消费用途以及小微企业主经营资金周转等，客户可在网上订单支付或在商户POS刷卡时使用贷款。